

约车加班加点增加投放量 本报记者 刘敬摄
今日零点,浦东机场迎抵沪客流。出租车网



作人员抽调五个水泵抽水 本报记者 陶磊摄
金山区紫金名苑小区昨积水严重,物业等工



台风天「为老送餐」风雨无阻

送餐员全部提前出发 让老人按时吃上热饭

“中午饭已收到,台风暴雨天气,感谢送餐师傅,点赞!”昨天中午11时15分许,静安区共和新路街道社区长者食堂订餐群里的老人们纷纷发来消息。昨天上午,台风“贝碧嘉”登陆上海后,疾风骤雨间,一群“全副武装”的送餐员穿行在大街小巷,为老人们按时送上热乎乎的午饭。

5次躲楼内 4小时送完

昨天上午8时半,静安区共和新路街道社区长者食堂送餐员苏日连披上红色雨衣,骑上了装有90份餐食的送餐车,出发为老人送餐上门。拥有3年多的送餐经验的苏日连对路线熟记于心,但“贝碧嘉”的威力还是让他绷紧了神经。

苏日连告诉记者,他送餐的地点涵盖十四五五个社区。狂风骤雨下,他只能放慢骑行速度。风力最大时为9时至11时半,几乎经过的每个小区都有树木倒伏、树枝乱飞的情况。为确保安全,他在居民楼处躲避了5次,等到风力降低时才继续送餐。最后,他花了近4小时终于完成送餐。

昨天上午10时许,有着相似装束的静安区彭浦镇小镇舒食社区长者食堂(永和路店)的送餐员陈福云也已“上岗”。他负责配送分散在13个小区的68份餐食。骑行时,雨水胡乱地在脸上拍打,几乎睁不开眼,路面积水也没过了半个轮胎。身旁常有树木倒伏,陈福云格外注意避让,但还是险些被砸到,“风大到我只能用手拽着头盔,雨衣成了‘摆设’,跑鞋里也灌满了水”。

提前做预案 暖心又暖胃

共和新路街道社区长者食堂负责人姜永华介绍,接到街道通知后,食堂提前备菜,确定送餐员并检查车辆。昨天台风来袭,6名送餐员较往日提前半小时出发,为362名60岁以上的老人按时送上了暖心又暖胃的午饭,“我们的送餐车都配备了‘保温箱’,下雨天还套上了食品袋。”小镇舒食社区长者食堂(永和路店)运营方静安区浦善公益服务中心负责人张陆妹告诉记者,该店为彭浦镇近100个小区内60岁以上的老人提供送餐服务。台风来临前,该店已做好紧急预案,一方面提前确认送餐员到位情况,另一方面也和居委会做好对接。昨天,14名送餐员全部提前上岗,张陆妹也亲自上阵,确保450份餐食的配送任务顺利安全完成。

“这么大的风雨,实在太辛苦了,谢谢!”昨天,苏日连将餐食送到老人手中时,总能听到这样的感谢。“每年总有几天天气恶劣,让老人能够按时吃上热腾腾的饭菜,是我们的职责所在。”苏日连说。

陈福云告诉记者,昨天送餐时,发现一位80多岁的老奶奶独自在家,卫生间的门窗被强风损坏,无法关闭,于是向他求助。陈福云立即联系了物业管理,并亲自上阵帮助老奶奶修理门窗。“虽然台风天送餐很辛苦,但希望老人们都能在我们的坚守中感受到温暖与关怀。”陈福云说。 本报见习记者 陈佳琳



浦东新区德平路近张杨路,金桥市政抢险工作人员正在对倒伏的大型树木进行切割搬运 本报记者 徐程 摄

坚守一线 让城市迅速恢复如常

环卫

垃圾清扫量 是平时十多倍

本报讯(记者 金曼矣)台风“贝碧嘉”来袭后,大街小巷满目断枝落叶。从昨天下午起,本市环卫部门对道路加紧清扫,中心城区部分区域清扫量竟达平时的十五六倍之多。记者从绿化市容局获悉,截至昨晚8时,本

市环卫应急保障人员出动20万余人次,清理废物箱及道路垃圾4200余吨。

昨晚8时多,静安区昌平路满地落花。原来,道路两旁的行道树正值花期,黄色米粒般的小花遭狂风“辣手摧花”后纷纷掉落。“今天昌平路上大树倒了4棵,大一些的断枝有11棵。”上海静安城市发展(集团)有限公司静环环卫分公司作业一部嘉荣班组长负责人表示,由于栎树花朵有黏液,必须及时清扫,不然会被车轮带到其他区域,为道路保洁增加难度。因此,嘉荣班组长昌平路就派了约20名保洁工人,整个

区域夜班有约70人驻守,是平时的六倍。平时这里每天清扫出的垃圾大约一车,昨天已清扫出了十五六车,“翻十倍都不止”。

上海静安城市发展(集团)有限公司静环环卫分公司作业一部业务副经理陈维介绍,从前晚起,除正常上班人员外,公司还有94名应急人员和36辆应急车辆在一线待命。昨晚夜班调整为17时开始,重点清理医院、轨交站点周边等公共场所,确保交通要道无过多落叶,其他道路不断枝遗留。今天他们还要加强精细清扫,尽早让路面恢复正常。

电力

冒雨紧急抢修 居民“有电”过节

本报讯(记者 罗水元)国网上海市电力公司介绍,截至今天零时,因台风“贝碧嘉”引发的停运线路全部恢复送电。市民又可以如往常一样“通电”欢度中秋佳节了。

“贝碧嘉”昨天带着强风雨横扫上海。其间,上海200千伏及以上主电网“风雨不动安如山”,运行平稳,但在

低电压等级的配网层面,因台风带来的树木倒伏、异物碰线等原因,停运线路达到了395起,停电台区3700余个。风雨中,国网上海电力部署在全市179个抢修驻点的306支共计3100余名专业抢修队员以一级抢修状态连轴作业,快速处置各类故障。大连西路201弄小区附近一条10千伏架空线路于16日7时许因狂风折断树枝导致跳闸后,国网上海市区供电公司线路专业工程师黄子豪立即带领15名作业人员前往现场,通过负荷转移缩小停电范围,然后顶着狂风暴雨登上绝缘斗臂车,以最快的速度对故障线路进行紧急抢修,使线路于9时30分恢复正常供电。

截至昨天14时,主要因树木倒伏、异物缠绕等引发的近800起线路故障就修复了近70%。至今天零时,因台风“贝碧嘉”引发的停运线路全部恢复送电。

“我们自己苦一点,累一点没关系,重要的是,尽一切可能,以最快速度恢复停电区域供电,让用户在风雨过后,能正常用电,欢度中秋佳节。”今天凌晨1时左右,在长兴坊抢修的国网上海市南供电公司康健供服中心一班班长沈亦钦带着一身汗水说。话音落下不久,该处因三棵倒伏大树折断电线杆的供电隐患就完成全部修复工作,电线也重新装上了通上电。

农委

启动快理赔 保障“菜篮子”

本报讯(记者 屠瑜)记者昨日从市农业农村委获悉,本市已启动台风过境后恢复工作,最大程度减轻台风带来的损失,保障人民群众生命财产安全。

市农业农村委启动灾害损失统计

上报工作,迅速协调农业保险承保机构组织理赔人员等赶赴现场进行查勘。建立绿色理赔通道,简化理赔流程,做到应赔尽赔、应赔快赔。今天,第一批预付理赔资金将到位,启动快速理赔机制,切实做好“三农”保障,帮助农业生产主体尽快恢复生产。此外,全市蔬菜受灾以设施受损、菜田水淹为主,市、区各级农业部门均已启动应急响应机制,强化受灾情况调度分析,抓紧对水淹地区疏通排水,有效推进救灾复产工作。同时组织全市蔬菜

生产基地抢收蔬菜,有序上市供应。

昨天下午,在廊下镇浩丰果蔬专业合作社里,近40名员工对西红柿等蔬菜进行分拣、切配、包装。今晨它们被送往盒马、美团优选等电商平台和高商。在叮咚买菜廊下农场冷库里,近3吨番薯叶已修好。“我们加班采收剩下1吨左右的番薯叶,保证市民吃到新鲜蔬菜。”叮咚买菜廊下基地负责人卢叶表示。目前,廊下镇各大农业基地仓库共储备近150吨蔬菜,包括青菜、生菜、胡萝卜、西红柿等,全力保障市民的蔬菜供应。

消防

抢险救援忙 “逆行”护平安

本报讯(记者 曹博文)为迎战台风,上海消防部门在重点区域新增了38个分指挥点,并启用大话务量接警模式,做好物资、人员保障。记者从上海消防救援总队了解到,昨天从零时至15时,上海消防部门共接到报警电话9000余起,主要集中在高空排

险,树木倒伏清障等抢险救援类警情,出动人员10000余人次。风雨中逆行守护的身影让市民备感温暖。

上午7时,黄浦区张家弄一户5楼居民家中的窗外雨棚受台风影响,半悬在空中摇摇欲坠。黄浦消防接警后赶到现场发现,雨棚由铁皮制成,薄如刀片,随风摇摆,随时有掉落可能。消防队员果断携带破拆工具翻出窗外,10分钟后,铁皮雨棚被成功取下。

7时07分,浦东新区书院镇洼港村12组445号居民家邻近大树受台风影响倒伏,人员被困家中。浦东消防接警后赶到现场发现,倒伏树木枝

干巨大,完全遮挡居民出入口。见此情形,消防队员立即使用破拆工具切割树木。经过约25分钟的救援,倒伏树木切割搬运完毕,居民家中出入口畅通,人员全部脱困。

10时25分左右,浦东新区消防救援支队芦潮港消防站在出警返队途中,于新元南路江山路口发现一辆小轿车抛锚,现场由于“贝碧嘉”台风雨势影响,积水已将小车淹至一半,司机被困在车里无法逃生。情况紧急,指挥员立即组织全体消防人员协助司机脱困,并齐心协力推动小车至相对安全地带。